

南欧九国呼吁

确保人道主义援助进入加沙不受阻

每日关注

的重要时刻。《宪章》奠定了战后国际秩序，铸就了当代国际法基础，承载着联合国的初心和使命。

耿爽说，不久前，中方提出全球治理倡议，呼吁坚持主权平等，坚持国际法治，坚持多边主义，坚持以人为本，坚持力求实效。中方愿以全球治理倡议为指引，与各方共同维护《宪章》宗旨和原则，践行共商共建共享的全球治理观，推动构建更加公正合理的全球治理体系，携手迈向人类命运共同体。

耿爽强调，维护国际和平与安全是各国对《宪章》的庄严承诺。国际社会要共同遵守《宪章》宗旨和原则，尊重各国主权独立和领土完整，秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，坚持

和平解决争端，反对动辄使用武力或以武力相威胁。中方重申，安理会制裁应以促进有关问题的政治解决为目标，以《宪章》宗旨和原则为遵循，以穷尽其他和平手段为前提，并最大限度降低对普通民众和第三国的影响。各方应全面、严格执行安理会制裁决议，坚决反对未经安理会授权或超出安理会授权的单边制裁。

耿爽强调，和平解决国际争端是《宪章》基本原则之一。中方重视并坚持该原则，一贯主张当事国通过对话协商以和平方式解决国家间争端，充分尊重当事国自主选择争端解决方式的权利。作为负责任大国，中方始终致力于推动和平解决国际争端，在乌克兰危

机、巴以冲突等热点问题上秉持客观公正立场，积极开展外交努力，为推动危机和平解决发挥建设性作用。

耿爽说，今年5月，中方与志同道合的国家一道发起成立国际调解院。作为世界上首个专门以调解方式解决国际争端的政府间法律组织，调解院填补了国际调解领域的机制空白，为高效和平解决国际争端提供了重要公共产品。调解院已于今天在中国香港正式开业。中方欢迎更多的国家加入调解院，欢迎更多的国家和国际组织与调解院开展合作。中方将继续与各方一道，坚定捍卫《宪章》权威，维护联合国地位，弘扬多边主义，促进世界和平与发展，推动构建人类命运共同体。

化，喜欢中国文化，研究中国文化。该活动就是要让更多埃及青年感受到中文的魅力和中华文化的博大精深，感受到中国人民的智慧、友好、谦逊、勇敢与包容。

开罗巴德尔大学校长阿什拉夫·谢希说，在“一带一路”倡议的推动下，埃中两国在基础设施建设、经贸投资、科技教育等领域的合作日益紧密，文化、经济与民心通过这条新时代的丝绸之路牢牢联结在一起。埃中不仅是合作伙伴，更是共同前行的朋友。

新华社斯洛文尼亚波尔托罗日10月20日电(记者周明)地中海地区欧盟国家领导人会议20日在斯洛文尼亚海滨城市波尔托罗日举行，呼吁确保人道主义援助不受阻碍地进入加沙地带，并敦促国际社会再次努力实现中东地区持久和平。

耿爽说，今年5月，中方与志同道合的国家一道发起成立国际调解院。作为世界上首个专门以调解方式解决国际争端的政府间法律组织，调解院填补了国际调解领域的机制空白，为高效和平解决国际争端提供了重要公共产品。调解院已于今天在中国香港正式开业。中方欢迎更多的国家加入调解院，欢迎更多的国家和国际组织与调解院开展合作。中方将继续与各方一道，坚定捍卫《宪章》权威，维护联合国地位，弘扬多边主义，促进世界和平与发展，推动构建人类命运共同体。

斯洛文尼亚总理戈洛布在联合新闻发布会上表示，与会国家欢迎近期加沙停火及和平计划，“但我们希望看到这一计划全面实施，而不仅仅是停留在初始阶段”。

戈洛布说：“绝对没有任何理由阻止人道主义援助。我们期待拉法口岸和其他过境口岸重新开放，以确保援助物资能够顺利进入加沙。”

马耳他总理阿贝拉表示，各国领导人对加沙和平进程“谨慎乐观”，“要结束这场人道主义危机，还有很多工作要做”。

加沙停火第一阶段协议于10日生效，内容包括以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)停火并交换被扣押人员、人道主义援助物资进入加沙、以色列军队从加沙地带部分地区撤离。目前，以色列政府以哈马斯未能按时移交所有以方被扣押人员遗体为由，无限期推迟开放对加沙地带人道主义援助至关重要的拉法口岸。

特朗普政府“签协议换拨款”提议遇冷

首批9所大学有7所明确拒绝

新华社华盛顿10月20日电(记者杨晓莹)美国亚利桑那大学20日表示，不同意特朗普政府此前要求部分大学签署的包含特定条款的协议。该大学成为首批9所大学中第7所明确拒绝签署该协议的大学。

亚利桑那大学校长苏雷什·加里梅拉在校园官网发表的一封公开信中写道，校方认为该校的一些基础原则必须保留，因此没有同意协议草案中概述的条款。

特朗普政府10月1日晚致函美国9所大学，要求校方研究签署一项包含特定条款的协议以获得优先使用联邦资金的机会。这些条款包含：要求大学在招聘员工和录取学生时不得考虑种族、性别等因素；将国际本科入学率限制在不超过15%；要求申请学生参加美国大学入学考试(SAT)或类似学术能力考试等。

据美媒报道，20日是特朗普政府要求这9所大学对协议作出反馈的截止日期。此前，麻省理工学院、布朗大学、南加州大学、宾夕法尼亚大学、弗吉尼亚大学和达特茅斯学院已明确表示拒绝签署该协议。

范德堡大学校长丹尼尔·迪迈尔20日在发给学生和教员的公开信中未明确拒绝该协议，但强调必须维护该大学的原则和独立性。首批9所大学中，只有得克萨斯大学奥斯汀分校曾表示“欢迎与政府合作的新机会”，但也尚未明确是否签署该协议。

特朗普此前曾在社交媒体上发文暗示，不排除进一步扩大该协议所适用的高校范围。“那些想要迅速回归追求真理和成就的大学，我们邀请它们与联邦政府达成一项前瞻性协议”。

高市早苗当选日本第104任首相

新华社东京10月21日电(记者李子越陈泽安)日本自民党总裁高市早苗21日在临时国会众议院和参议院首长指名选举中均胜出，当选日本第104任首相。她也是日本首位女首相。

在当天的首相指名选举中，高市早苗在众议院首轮465张有效选票中获得237票直接过半；但在参议院首轮246张有效选票中获得123票，仅以一票之差未过半，在第二轮才凭借多数票当选。高市接下来将着手组建内阁。当晚在日本皇宫举行首相任命和内阁大臣认证仪式后，新内阁将正式成立。

高市早苗本月4日当选自民党新任总裁。临时国会首长指名选举原

定于15日举行，但被推迟至21日，时间间隔之长超乎寻常。日本媒体分析指出，主要原因在于公明党退出自公执政联盟，使高市早苗能否顺利当选一度存在悬念。为争取更多选票，她先后与国民民主党、日本维新会等在野党协商，最终在维新会的支持下基本锁定胜局。

高市早苗1961年生于日本奈良县。1993年首次当选众议员步入政坛，曾任经济产业副大臣、总务大臣、经济安全保障担当大臣等职务。她与前首相安倍晋三关系密切，被视为“安倍路线”的坚定继承人。高市三次参加自民党总裁选举，2021年和2024年均告失利，今年在决胜轮中战胜小泉进次郎，最终胜出。

埃及高校举办中国文化节

新华社开罗10月20日电(记者张晓莹)埃及开罗大学20日在校园内举办以“文明互鉴 友谊长存”为主题的中国文化节。

活动现场有各种文化体验区和节目表演。在中国书法体验区，埃及学

生在志愿者指导下挥毫泼墨；在剪纸艺术区，学生们巧手翻飞，剪出精美图案；汉服及民族服饰试穿区排起长龙；茶香四溢的茶艺展台以及提供饺子、包子和拌三丝等中式小吃展台也广受欢迎。由埃及学生表演的中国

武术引来阵阵喝彩，互动环节邀请观众上台学习基本动作，将现场气氛推向高潮。

中国驻埃及大使馆公参卢春生在致辞中说，随着中文教育的不断发展，越来越多的埃及青年开始了解中国文

让巴西清洁能源“心脏”焕新机
——中国技术助力巴西伊泰普水电站升级改造

这是10月4日在巴西伊瓜苏拍摄的伊泰普水电站大坝。

新华社记者陈昊佺 摄

化迹象。

2023年，伊泰普直流输电线路的送端站伊瓜苏站发生故障起火，巴西国家电力公司随即启动维修升级计划。2024年1月，由中国国家电网有限公司下属的中国电力技术装备有限公司总承包建设的伊泰普直流改造项目正式启动，预计2026年竣工交付。

巴西矿产与能源部长亚历山大·西尔韦拉去年在签署项目补充协议时指出，伊泰普直流改造项目不仅有助于

伊泰普直流改造项目不仅有助于

保障巴西能源安全，还能有效降低民众用电成本，是巴西推动能源基础设施现代化的重要一步。

这是伊泰普水电站投运40余年以来首次进行大规模改造升级。据中方项目经理郭莉介绍，此次项目核心部分全部采用中国技术和装备。改造完成后，送电系统将如同一条更宽、更智能的“电力高速公路”，帮助伊泰普水电站更高效地将清洁能源输送到巴西主要用电中心。

在巴方项目经理让·冈野看来，改造后的直流系统调节能力更强，能更精准地应对电网需求变化，更好适配可再生能源发电的波动性，帮助伊泰普水电站融入新型电力系统。

项目施工共有50余名中方人员和200余名巴方人员参与。为确保协作顺畅，项目组采取了一系列创新措施：在设备安装阶段，采用“全站三维扫描”技术打造数字孪生流站，让工作人员提前“数字彩排”，优化施工细节；在系统操作方面，项目组根据巴西本地操作习惯和安全标准，重新设计控制电源路径、用颜色区分电缆功能、明确各区域操作权限，方便未来巴方运营使用。

“中国团队技术扎实、经验丰富，总能快速适应现场变化并提出优化方案。”巴方规划技术员若泽·桑舒说。

现场经理莱昂纳多·阿尔维斯说，新的中国设备更智能、更可靠，“像是给伊泰普水电站升级了一条现代化、智能化的‘电力动脉’”。

“中国拥有先进的技术和经验，巴西拥有丰富的资源和巨大的市场需求，这种互补性正是双方合作成功的关键。”让·冈野说，“这种合作展示了发展中国家能够携手合作，大规模开发利用清洁能源。”

拉萨布达拉通用航空产业发展股份有限公司关于召开2025年第一次临时股东大会的通知

一、会议基本情况

(一)会议届次：2025年第一次临时股东大会(以下简称“本次会议”)。

(二)召集人：董事会。

(三)召开时间：2025年11月21日星期五10:00。

(四)召开地点：拉萨市城关区江苏大道75号，拉萨布达拉通用航空产业发展股份有限公司2号会议室。

(五)投票方式：采用现场开会、投票的方式。

(六)主持人：胡绍隆(拉萨布达拉通用航空产业发展股份有限公司董事兼总经理)。

二、会议审议事项

(一)拉萨布达拉旅游文化集团有限公司(持股9000万股，占比90%)提议召开拉萨布达拉通用航空产业发展股份有限公司2025年第一次临时股东大会，提交议案如下：

议案1.审议《关于免去杨啸天公司董事长及法定代表人职务，选举胡绍隆为公司董事长及法定代表人的议案》。

议案2.审议《关于修改〈拉萨布达拉通用航空产业发展股份有限公司章程〉的议案》。

(二)上述议案，不涉及特别决议的议案，不涉及关联股东回避表决的议案。

三、会议出席对象

(一)拉萨布达拉通用航空产业发展股份有限公司股

东有权出席本次会议、参加表决，分别是：拉萨布达拉旅游文化集团有限公司(持股9000万股，占比90%)，苏州若航交通发展有限公司(持股1000万股，占比10%)。

(二)拉萨布达拉通用航空产业发展股份有限公司董事、监事和高级管理人员可以列席会议。

(三)拉萨布达拉通用航空产业发展股份有限公司其他工作人员。

四、其他事项

(一)股东出席本次会议，提供登记资料：法定代表人出席本次会议，应当提交营业执照复印件(签章)、法定代表人身份证件复印件(签章)和法定代表人身份证件原件及复印件(签章)等凭证；委托代理人出席本次会议，应当提交营业执照复印件(签章)、授权委托书原件(签章)、代理人身份证件原件及复印件(签章)等凭证。

(二)股东未出席本次会议，亦未委托代理人行使表决权的，认定为放弃对上述议案行使表决权。

(三)股东及委托代理人出席本次会议，自行承担差旅费、食宿费。

(四)会议联系方式：达瓦罗布，电话：18589111192。

拉萨布达拉旅游文化集团有限公司
2025年10月22日

听党话·感党恩·跟党走

全面的

及时的

重要通知 地市新闻 国内要闻

总有一条信息旅行攻略

或TA需要的！

最新政策

深度报道

智能推荐

热点国内国际

热门直播

重要新闻

权威发布

行业资讯

本地资讯

民生

精彩瞬间

等你发现

惊喜

精彩瞬间

等你发现

精彩瞬间

等你发现